



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 1 марта 2016 года, № 42 (6447)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Акции

# Здоровье в каждый дом

В стране под девизом «Никто не останется без внимания и заботы» стартовала очередная Неделя здоровья

**Инициатором масштабной акции, направленной на укрепление здоровья населения, выступает Министерство здравоохранения.**

Нельзя не заметить значительные положительные перемены, произошедшие в последние годы в отечественной медицине. Всего за четверть века социальная сфера получила невероятные обороты в развитии. Это можно проследить, обратившись к таким фактам, как сегодня в нашей стране проводятся сложнейшие и уникальные хирургические операции по лечению разных врожденных и приобретенных аномалий, искоренены многие виды инфекционных заболеваний, в разы сокращена материнская и детская смертность, что в мировом сообществе считается основным показателем деятельности здравоохранительной системы в целом.

Многое сделано и для того, чтобы квалифицированная медицинская помощь была доступна каждому жителю страны. Для этого повсеместно строятся и реконструируются лечебные учреждения, ведут прием центры по оказанию высокотехнологичной медицинской помощи, семейные и многопрофильные поликлиники, даже в самых отдаленных уголках республики возводятся современные сельские врачебные пункты, оснащенные передовой техникой, которой могли бы позавидовать ведущие клиники многих стран.

Но всего этого было бы мало, если не повысить медицинскую культуру населения, не пропагандировать здоровый образ



Фото: Х. Пайдоева.

жизни. Самое главное — необходимо донести до каждого гражданина, что к врачам нужно обращаться, будучи здоровым, а не когда наступила болезнь.

Именно в этих целях медиками страны организуются регулярные встречи с населением, проводятся беседы, где врачи

делятся с соотечественниками секретами долголетия. В план таких мероприятий включены и ежегодные недели здоровья, благодаря которым каждый житель страны проходит тщательное медицинское обследование, получает ценные советы от ведущих специалистов республики, которые принимают в этих меропри-

ятиях самое активное участие. По традиции и нынешняя акция проходит с участием ведущих ученых и высококвалифицированных врачей специализированных медицинских центров, научно-исследовательских институтов и медицинских вузов. Целью этого значимого социального мероприятия, помимо

углубленного медицинского осмотра, заключается в проведении разъяснительной работы по утверждению здорового образа жизни, укреплению у молодежи знаний и навыков создания здоровой семьи, профилактике различных заболеваний.



## ФАКТЫ ДНЯ

**Показательный семинар по применению альтернативных источников энергии в фермерских хозяйствах состоялся в Алтыярском районе Ферганской области.** Его участники получили подробную информацию и ответы специалистов по данной тематике, а также ознакомились с работой фотоэлектрической станции, действующей в фермерском хозяйстве «Повулгон бустони».

**В Самарканде состоялась встреча работников областного государственного налогового управления с выпускниками профессиональных колледжей.** Специалисты проинформировали юношей и девушек о действующей в нашей стране системе льготного кредитования бизнес-проектов молодежи и упрощенном порядке налогообложения. Выпускникам были даны практические советы по составлению бизнес-планов, правилах регистрации нового предприятия, формированию стартового капитала и получению микрокредитов.

**Два наших паралимпийца стали призерами Кубка мира по пауэрлифтингу среди спортсменов с ограниченными возможностями, который прошел в столице Малайзии и собрал представителей около 40 стран.** Подняв вес в 194 килограмма, выступающий в категории до 107 килограммов Нуритдин Давлатов стал обладателем «бронзы». Также на третью ступень пьедестала почета взойшла Роза Кузиева, которая соперничала с тяжелоатлетками весом до 49 килограммов. Опытная спортсменка смогла поднять снаряд почти вдвое тяжелее себя — 92 килограмма.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## Профсоюзы: радиус действия

# Создавая вакансии, поддержать молодежь

**Профсоюзные организации активно участвуют в реализации государственных программ и проектов. В последние годы приоритетное значение имеют такие направления, как создание рабочих мест для молодежи на основе социального партнерства, обеспечение социальной защиты работников частного сектора путем привлечения в профсоюзные ряды субъектов малого бизнеса и предпринимательства.**

С целью обмена положительным опытом по решению вопросов занятости профсоюзные организации при сотрудничестве с местными органами власти и самоуправления граждан провели в Наманганской области республиканский практический семинар.

Как отметила председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Танзила Нарбаева, в качестве эксперимента в Наманганской области создана уникальная система по организации

занятости молодежи. Профсоюзы совместно с представителями сходов граждан в каждом районе и городе выявили пустующие здания, где организовали пункты оказания услуг и сервиса. Здесь за последние два года трудоустроено около ста выпускников профессиональных колледжей, всем им открыли трудовые книжки.

Только в поселке Ёртепа Туракурганского района в открывшемся магазине, парикмахерской, салоне красоты, швейном

и кондитерском цехах создано одиннадцать вакансий.

— Эта инициатива обрадовала не только трудоустроившуюся молодежь, но и всех женщин махалли, — говорит председатель схода граждан Махмуджон Умаров. — Ведь раньше, чтобы просто сделать прическу, им приходилось ездить в районный центр.

В рамках семинара участники ознакомились с работой комплекса, созданного в гузаре махалли «Усмонжон хожи ота» Янгикурганского района. На развитие открытых при комплексе магазина, парикмахерской, швейного цеха, пункта мойки машин направлено 5,4 миллиона сумов. На профсоюзные средства приобрели соответствующее оборудование, в

результате восемь выпускников колледжей обеспечили постоянной работой.

Подобных положительных примеров немало. В нынешнем году профсоюзные организации области, опираясь на накопленный опыт, планируют создать еще 300 рабочих мест для молодежи.

На семинаре проанализирован опыт работы Самаркандского и Андижанского областных советов объединений профсоюзных организаций по обеспечению занятости молодежи на основе социального партнерства, привлечению на профслуживание субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и оказанию социальной защиты работникам.

Р. АЛИШЕРОВ.

## Сфера финансов

# Новые возможности пластиковых карт

**Центральный банк совместно с Ассоциацией банков Узбекистана разработал новый тарифный план, обязательный для всех коммерческих банков и небанковских кредитных организаций в обслуживании клиентов в межбанковской платежной системе посредством сумовых пластиковых карт.**

Данный план принят в рамках постановления главы государства «О дополнительных мерах по стимулированию развития системы расчетов с использованием банковских пластиковых карточек».

На основании нового тарифа, который вступает в силу с 1 марта текущего года, начисляемые проценты на остаток суммы, находящейся на счете пластиковых карточек физических лиц, должны быть не ниже ставки рефи-

нансирования (9%), установленной Центральным банком, — сообщает заместитель директора Департамента денежного обращения Центрального банка Фахриддин Бобоев. — До сегодняшнего времени коммерческие банки начисляли на остатки счетов пластиковых карточек один процент годовых от ставки рефинансирования Центрального банка.



## Постановление и его исполнение

# Субъекты малого бизнеса и система госзакупок

**Расширяется участие субъектов малого бизнеса в обеспечении государственных заказов и осуществлении государственных закупок.**

Постановление Президента нашей страны «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» от 7 февраля 2011 года служит важным руководством к действию в этом направлении. В постановлении определены меры по эффективному и целевому использованию бюджетных средств, расширению участия субъектов малого бизнеса в обеспечении государственных заказов, развитию честной конкуренции и обеспечению прозрачности и открытости при осуществлении государственных закупок.

Впервые электронные аукционные торги по государственным закупкам были проведены в 2011 году. На них были заключены сделки на 166 миллиардов сумов, доля субъектов малого бизнеса составила 89 процентов. В 2015 году было заключено сделок на 497 миллиардов сумов, 99 процентов которых пришлось на долю представителей малого бизнеса. За счет снижения цен в процессе торгов сэкономлено 139,8 миллиарда сумов.

Как субъекты малого бизнеса могут принять участие в этих торгах? Для этого субъекты должны быть зарегистрированы в электронной

системе и пройти аккредитацию. С этой целью они в установленном порядке подают все необходимые документы. Затем участник электронного торгов, уплативший комиссионный сбор и аванс, может выдвигать свои предложения по любому лоту.

Перечень отдельных категорий товаров (работ, услуг) по государственным закупкам определяется правительственной комиссией. В настоящее время перечень состоит из более чем 40 позиций. В электронных торгах лидируют заказы на поставку продовольственной продукции, мебели и компьютерной техники.



ИА «Жахон».

Благоустройство

Был полевым, стал народным

Принятые меры по реализации программы по дальнейшему совершенствованию дренажной системы, улучшению мелиоративного состояния и снижению уровня грунтовых вод, развитию инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры города Гулистана послужили значительному повышению качества жизни горожан.

На кардинальное улучшение архитектурного облика и инфраструктуры города существенно повлияла реконструкция канала «Дустлик».

Трудно переоценить роль этого гидросооружения для сельского и водного хозяйства региона. Но, несмотря на всю значимость, оно за свою историю ни разу не подвергалось реконструкции. Это привело к повышению уровня грунтовых вод на территории города. В результате во дворах, в подвалах многих домов стояла вода, летом плодились полчища комаров, появлялся неприятный запах. Посетя что-либо в огородах, тем более посадить фруктовые деревья было невозможно, испытание постоянной сыростью выдержи-

вали только самые устойчивые виды декоративных деревьев.

Сегодня канал, пересекающий Гулистан, изменился до неузнаваемости. Он стал шире, гладкие берега обрамляют аккуратные плиты. Значительно повысилась эффективность канала как гидроартерии, при котором достигнуто снижение уровня фильтрационных процессов канала.

Проведенной масштабной работе мощный стимул придало ответственное распоряжение главы государства, принятое после посещения в марте 2015 года Сырдарьинской области.

В мае прошлого года после разработки проектной сметы бетонирования части канала длиной в три километра был дан старт реконструкции, — говорит

специалист Объединенной дирекции строящихся предприятий № 15 Акрам Саматов. — В сентябре началась основная работа. К этому времени рабочие и специалисты унитарного предприятия «Резаксойсувкурулиш» — генерального подрядчика — уже запаслись в достаточном количестве необходимыми материалами, что позволило организовать бесперебойный ход строительных работ.

В реконструкции канала, которая велась с применением современных технологий, было задействовано 650 человек, 27 единиц тяжелой техники, 75 грузовых автомашин, 18 бетоновозов, другое оборудование. Четкое планирование работы по предотвращению фильтрации воды, эффективное использование техники, опыт строителей и высокая квалификация инженерного состава позволили за два месяца завершить намеченное.

— Чтобы уложиться в срок, пока шло бетонирование первого

километра, наши монтажники готовили каркас следующей части объекта, — говорит начальник производственно-технического отдела УП «Резаксойсувкурулиш» Амондулло Шукуров. — При этом использовали особую технику вязки арматуры, защищая ее от повреждений, также новый сорт цемента со специальными химическими добавками, которые повышают водостойкость, сберегают от засоления бетонную основу. Швы между плитами также соединяли по-новому: не битумом и рубероидом, а геомембрановой пленкой с повышенной прочностью.

— Строители работали днем и ночью, техника не смолкала, — говорит Гулнара Пардаева из махаллы «Богшиамол». — А результаты их труда не заставили себя ждать. Живем на первом этаже многоэтажного дома, в подвале всегда стояла вода. Из-за сырости от мошкеры не было покоя даже зимой, дети часто болели. После реконструкции

канала все эти напасти пропали, дома стало сухо и тепло.

Как вспоминает руководитель товарищества частных собственников жилья «Лочин» Шахадат Пулатова, из-за постоянных разливов в подвалах многоэтажек им не всегда удавалось ремонтировать инженерную коммуникацию.

— Смысла не было выкачивать воду. Она вновь появлялась спустя короткое время, — говорит Шахадат-опа. — С реконструкцией канала все изменилось. Появилась возможность заменить все канализационные и водопроводные трубы, электрический кабель. Самое главное, люди довольны.

— Прежде близость к каналу, мягко говоря, терпели, — делится Сайфуддин Солиев из махаллы «Дустлик». — Понимали, что ничего не поделаешь, вода по нему идет на поля. Вот и жили в постоянной сырости. Сейчас, когда вода отступила, канал стал гордостью города, его украшением. Сами гулистанцы говорят: раньше канал был полевым, теперь стал народным.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

Инвестиции

Старт с заделом на перспективу

Последовательные меры по дальнейшему развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, всесторонняя поддержка предпринимательской деятельности и экспорта продукции, конкурентоспособной на внешнем рынке.

В числе предприятий Бухарской области, налаживших поставку продукции зарубежным потребителям, СП «Бухара ламинат трейд», созданное в конце минувшего года на базе государственного унитарного предприятия «Бухортехнопарк» в областном центре.

По словам директора совместного предприятия Самара Абдиева, в рамках инвестиционной программы за счет банковского кредита в размере 422,5 тысячи долларов здесь установлено современное оборудование и трудоустроено 50 человек, половина из

которых — выпускники профессиональных колледжей. Эффективно используя мощность 28 ткацких станков в две смены, коллектив предприятия производит полипропиленовые упаковочные мешки.

Словом, начало положено, но администрация предприятия, опираясь на помощь инвесторов, уже в этом году намерена расширить производство, освоить выпуск новых видов экспортноориентированной продукции, увеличить количество рабочих мест.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Субъекты малого бизнеса и система госзакупок

1

С целью создания удобства для предпринимателей создан специальный информационный портал по государственным закупкам. При его внедрении широко использовался передовой международный опыт в области государственных закупок, в том числе испытанная временем и доказавшая свою эффективность система электронных биржевых торгов. Это способствует обеспечению открытости и прозрачности государственных закупок. Поэтому система электронных торгов на бирже удобна как для заказчиков, так и для поставщиков товаров.

— Электронные торги проводятся по принципу обратного аукциона, то есть применяется механизм понижения стартовой цены, — говорит специалист Центра поддержки

продукции субъектов малого бизнеса Республиканской товарно-сырьевой биржи Муроджон Зокиров. — Бюджетные организации при подаче через информационный портал объявления на необходимую продукцию определяют ее начальную цену. В течение десяти дней все участники на равноправной основе выдвигают свои предложения по объявлению. После завершения торгов лучше предложение выявляется системой автоматически и субъект, выдвинувший его, объявляется победителем торгов. Примечательно, что подобный механизм полностью исключает влияние человеческого фактора на процесс торгов.

Затем оформляется договор между победившим в торгах поставщиком и заказчиком. Этот процесс также происходит

автоматически. В соответствии с Положением о порядке организации и проведения электронных торгов на Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 11 июня 2013 года, для того, чтобы контракт получил юридическую силу, он должен быть подписан победившим в торгах поставщиком или его агентом и биржей в течение пяти дней с момента выявления победителя торгов.

В число удобств, созданных в системе электронных государственных закупок для субъектов малого бизнеса, входят интерактивные услуги на специальном информационном портале. В последние годы дополнительно были внедрены такие интерактивные услуги, как личный кабинет участников государственных и

корпоративных закупок, электронная сводка цен, онлайн-консультация, call-центр, форум.

Кроме того, для активизации участия субъектов малого бизнеса в системе государственных закупок действует Центр поддержки продукции субъектов малого бизнеса Республиканской товарно-сырьевой биржи. Центр регулярно проводит семинары, тренинги, дни открытых дверей, на которых предпринимателям даются советы и рекомендации по вопросам участия в государственных и корпоративных закупках.

Открытая электронная система по государственным закупкам обеспечивает еще более широкое участие в этом процессе субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Сайёра ШОЕВА, корр. УзА.

Новые возможности пластиковых карт

1

Установлено, что теперь пластиковые карты физических лиц — зарплатные, пенсионные, стипендиальные, семейные и корпоративные — по истечении срока их действия будут заменяться бесплатно банком-эмитентом.

Еще такое новшество — независимо от банка-эмитента за перевод средств с пластиковой карты физического лица плата не взимается.

— Говоря простым языком, — поясняет Ф. Бобоев, — клиент банка «А» получил возможность перевести денежные средства на пластиковую карту клиента банка «Б», независимо от местонахождения. Такие операции до настоящего времени не производились по техническим причинам. И новые удобства, несомненно, существенно снизят потребность в наличности и создадут условия для ускорения

безналичного денежного оборота.

Также в новых тарифах есть ряд преимуществ для субъектов предпринимательства. Например, при эмиссии (выпуске) корпоративных пластиковых карт сумма банковских услуг снижена до 5 евро по курсу Центрального банка. Ранее данная планка была установлена до 20 евро на условия договоренности с клиентом. Еще одно нововведение: при повреждении или утере корпоративной карты юридическое лицо и индивидуальный предприниматель при получении новой карты уплачивает до 10 евро (ранее до 25 евро) за услуги банка. Как отметил Ф. Бобоев, и в дальнейшем будет принят ряд мер по стимулированию и развитию системы расчетов с использованием банковских пластиковых карт, расширены возможности их использования для населения и предпринимателей.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Будьте в курсе

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 1 марта 2016 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей \*)

Table with 2 columns: Currency and Rate. Includes Australian dollar, Canadian dollar, Chinese yuan, Danish crown, Icelandic crown, Japanese yen, South Korean won, Malaysian ringgit, Russian ruble, Swiss franc, Omani rial, Egyptian pound, British pound sterling, US dollar, Turkish lira, SDR, Euro, Ukrainian hryvnia, Polish zloty.

\*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Актуальная тема

Такси, достойное столицы

От колесниц в Древнем Риме и крытых повозок в Лондоне до первых таксомоторов «Рено» и всеми узнаваемых желтых нью-йоркских автомобилей прошел эволюцию этот вид транспорта — такси, без которого сейчас немисливо представить ни один современный город. Его преимущества очевидны: такси довезет с комфортом по нужному адресу в кратчайшие сроки, кроме того, воспользоваться услугами можно круглосуточно.

Сегодня уровень служб такси рассматривается в качестве одного из критериев оценки инфраструктуры. При этом во все времена во всех странах данный сектор транспортного сервиса регулировался государством. Не стал исключением и Узбекистан, где для упорядочения сферы был принят ряд мер.

Тем не менее, по улицам городов нашей республики продолжает колесить немало нелегальных автоперевозчиков. Недавно для усиления контроля за обеспечением безопасности и соблюдением правил оказания транспортных услуг в Ташкенте инициированы рейды рабочих групп из сотрудников специального департамента хокимията, столичного управления безопасности дорожного движения, налоговых органов и транспортных компаний по установлению фактов перевозки пассажиров без лицензии. За десять дней выявлено свыше 180 нелегальных таксистов. Эта работа, как отметили ответственные за проведение рейдов, будет продолжена, в скором времени подспорьем в ней обещают стать установленные на дорогах камеры видеонаблюдения.

О том, какие цели преследуют данные мероприятия, других аспектах работы городского

такси рассказал заместитель начальника департамента по лицензированию и координации движения всех видов пассажирского транспорта столичного хокимията Фарход МИРЗАЕВ: — Необходимо сказать, что нелегальные таксисты действуют вразрез с законодательством страны о частном предпринимательстве. Некоторые из них ездят на неисправных автомобилях, подвергая пассажиров — то есть нас с вами, наших близких — опасности.

Для простого пассажира именно к отсутствию порой даже элементарных гарантий безопасности сводится основное отличие нелегального от лицензированного (линейного) перевозчика. Линейные такси ведут деятельность в соответствии с законодательными нормами и в случае их нарушения непременно будут привлечены к ответственности.

Садясь в лицензированное такси, человек может быть спокоен. Перед выездом из гаража каждый водитель обязан пройти медицинский осмотр: проверяется его общее состояние, проводится тест на употребление алкоголя. Только после этого врач ставит штамп допуска в путевой лист. Туда же вносится отметка о прохождении технического осмотра

автотранспортного средства дежурным механиком. Проверяется не только исправность машины, но и ее внешний вид, санитарное состояние. Подобный подход позволяет гарантировать оказание транспортных услуг в соответствии с требованиями безопасности.

Конечно, все возможные ситуации на дороге предвидеть невозможно. Однако в отличие от нелегальных извозчиков линейные такси несут ответственность за пассажира. С момента посадки в машину и всю поездку жизнь и здоровье клиента застрахованы на сумму, эквивалентную десяти тысячам долларов. То же самое касается багажа и ценных вещей. Утеря или их порча предусматривает возмещение по страховке до одной тысячи долларов в эквиваленте.

— Что нужно сделать для получения лицензии, и какие преимущества этот шаг сулит самому водителю?

— Постановлением Президента Республики Узбекистан от 9 марта 2006 года «Об упорядочении осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в сфере перевозки пассажиров автотранспортом» установлено, что деятельность по городским, пригородным,



междугородным и международным перевозкам пассажиров автомобильным транспортом на коммерческой основе осуществляется исключительно юридическими лицами.

Частному лицу нужно обратиться в любой из действующих в городе таксопарков, заключить с ними договор. Далее следует процедура лицензирования, за которую, согласно постановлению правительства, взимается госпошлина. Годовая лицензия для обычного легкового автомобиля на четыре посадочных места, который будет курсировать по городу, обойдется в 75 долларов. Оплата производится в национальной валюте по курсу Центрального банка на тот день.

Стоит отметить, что лицензия может быть выдана в том числе и на арендованное авто. При этом транспортное средство должно быть оснащено едиными опознавательными знаками внешнего и внутрен-

него информационного оформления. В наружную группу знаков входит установленный на крыше авто фонарь оранжевого цвета с надписью «ТАХИ», композиция из традиционных черных «шашечек» и буквы «Т», а также название фирмы-перевозчика на передних дверях, государственный номер из специальной серии. Для оказания услуг в столице машина должна быть цвета слоновой кости. Внутреннее же оформление линейных такси включает в себя фонарь зеленого цвета на лобовом стекле, который показывает, что машина свободна, таксометр, средство радиосвязи и табличку с фотографией водителя, указанием фамилии, имени, отчества, госномера, времени начала и окончания работы, контактных данных перевозчика, стоимости проезда, сведений о лицензии и страховке.

Приобретение всех нужных атрибутов оплачивается таксопарком, покраска машины производится владельцем авто. Однако нередко компания идет навстречу шоферу и берет эти расходы на себя. Сам водитель должен быть достигшим 21-летнего возраста, с правами категории «В» и водительским стажем не менее трех лет. При соблюдении необходимых требований, наличии всех документов лицензия для работы при действующем автопарке выдается в течение двух рабочих дней.

Преимущества легализации деятельности ощутимы для самого водителя, которому теперь не грозят предусмотренные законодательством санкции за занятие деятельностью по перевозке пассажиров в автомобильном транспорте без лицензии, что влечет наложение штрафа на граждан от 20 до 100, а на должностных лиц от 50 до 150 минимальных размеров заработной платы. Таксист устраивается на работу в соответствии с трудовым правом, а значит — ему начисляется стаж, предоставляется оплачиваемый отпуск, а в случае болезни утраченный заработок возмещается по больничному листу. Кроме того, таксопарк включает автомобиль в план технологических работ, который прописывается в трудовом договоре, проводит обязательное техническое обслуживание.

— Есть еще одно отличие между линейным такси и нелегальными извозчиками — это цена за поездку... — Естественно, что издержки легальной деятельности сопоставимо выше, чем нелегальной. Это касается поддержания исправности автопарка, выплаты заработной платы коллективу фирмы, а также налогов, отчислений в пенсионный фонд и других расходов. Нелегал же на все перечисленное не тратится, заставляя существовать тарифы, создавая нездоровую конкуренцию. Причем рассчитывает получать в будущем пенсию и социальные гарантии за счет отчислений добросовестных граждан. Он не несет расходов для работы при действующем автопарке в течение жизни двух рабочих дней.

Преимущества легализации деятельности ощутимы для самого водителя, которому теперь не грозят предусмотренные законодательством санкции за занятие деятельностью по перевозке пассажиров в автомобильном транспорте без лицензии, что влечет наложение штрафа на граждан от 20 до 100, а на должностных лиц от 50 до 150 минимальных размеров заработной платы. Таксист устраивается на работу в соответствии с трудовым правом, а значит — ему начисляется стаж, предоставляется оплачиваемый отпуск, а в случае болезни утраченный заработок возмещается по больничному листу. Кроме того, таксопарк включает автомобиль в план технологических работ, который прописывается в трудовом договоре, проводит обязательное техническое обслуживание.

— Есть еще одно отличие между линейным такси и нелегальными извозчиками — это цена за поездку... — Естественно, что издержки легальной деятельности сопоставимо выше, чем нелегальной. Это касается поддержания исправности автопарка, выплаты заработной платы коллективу фирмы, а также налогов, отчислений в пенсионный фонд и других расходов. Нелегал же на все перечисленное не тратится, заставляя существовать тарифы, создавая нездоровую конкуренцию. Причем рассчитывает получать в будущем пенсию и социальные гарантии за счет отчислений добросовестных граждан. Он не несет расходов для работы при действующем автопарке в течение жизни двух рабочих дней.

Беседовал Руслан КЕНЖАЕВ, наш корр.

# Здоровье в каждый дом

1

В нынешней диспансеризации принимают участие около 300 ведущих специалистов республики, которые в эти дни снова отправились в составе бригад в районные лечебно-профилактические учреждения для участия в регулярной и первой в этом году Неделе здоровья. Социальная акция пройдет в два этапа — сначала сотрудники региональных медицинских учреждений организуют медицинские осмотры в своих регионах. А на втором этапе состоится консилиум. Опытные специалисты узкого профиля проведут углубленное обследование пациентов по составленному на первом этапе перечню.

При выявлении заболеваний для каждого пациента будет разработана специальная программа реабилитации, обеспечено амбулаторное лечение населения в районных, областных клиниках и республиканских лечебно-профилактических учреждениях.

— Думаю, проведение столь масштабной работы было бы невозможным без надлежащего медицинского оснащения, которым ныне располагают практически все учреждения системы здравоохранения, начиная от медицинских центров в столице и заканчивая сельскими медицинскими пунктами в самых отдаленных и труднодоступных местностях, — отмечает доктор медицинских наук директор Республиканского специализированного центра хирургии имени академика В. Вахидова Феруз Назиров. — Только в минувшем году на строительство, реконструкцию и оснащение 141 учреждения здравоохранения было затрачено около 500 миллиардов сумов. В результате завершена работа по реконструкции и обеспечен ввод Республиканского детского костно-туберку-

лезного санатория, Ургенчского филиала Ташкентской медицинской академии, областных многопрофильных медицинских центров в Андижане и Бухаре, областных детских многопрофильных медицинских центров в Карши и Самарканде, а также медицинских объединений в ряде районов республики. Сельские врачебные пункты дооснащены современными медицинскими приборами.



В рамках мероприятия в целях повышения культуры населения члены бригад проведут беседы об укреплении репродуктивного здоровья, предупреждении ранних и родовых травм, создании необходимых условий для рождения здорового ребенка, об охране материнства и детства, профилактике и раннем выявлении заболеваний, поддержке здоровья в преклонном возрасте.

Здоровья каждого подопечного. Проводят постоянные осмотры женщин фертильного возраста, пожилых, людей с ограниченными физическими возможностями. При необходимости организуются осмотры и на дому. Медицинские мероприятия будут проводиться с использованием современного диагностического оборудования, в том числе флюороографа, аппаратов УЗИ и ЭКГ.

Стоит отметить, что в нынешнем году расширен охват социальной акцией. В мероприятиях, проводимых в ее рамках, примут участие хирурги, акушеры-гинекологи, терапевты, педиатры, невропатологи, кардиологи, эндокринологи, офтальмологи, оториноларингологи, урологи, ортопеды-травматологи, стоматологи, дермато-венерологи и специалисты десятка других направлений.

Жители столичной области проходят в эти дни осмотры в Центральной многопрофильной поликлинике Уртачирчицкого района. Ее специалисты в прямом смысле стали домашними докторами каждой семьи. Они посещают пациентов, следят за развитием новорожденных и наблюдают за здоровьем пожилых людей. Причем в их арсенале всегда имеется самое современное портативное оборудование.

— Персонал нашей клиники старается, чтобы ни один пациент района не остался без внимания, — говорит главный врач Насиба Ахмедова. — Наши врачи знают о состоянии

здоровья каждого подопечного. Проводят постоянные осмотры женщин фертильного возраста и девочек-подростков, заботятся о хорошем самочувствии старейшин. Пропагандируют среди населения здоровый образ жизни, объясняют матерям о необходимости грудного вскармливания, своевременной вакцинации.

Специалисты Центральной многопрофильной поликлиники обслуживают свыше 22 800 человек. Это жители близлежащих махаллей, учащиеся общеобразовательных школ, профессиональных колледжей и академических лицеев, воспитанники детских садов.

В распоряжении специалистов медицинского учреждения современное высокотехнологичное оборудование, полученное клиникой в рамках проекта «Здоровье-3». Ныне они активно подключились к Неделе здоровья, сформировавшись в бригады.

В прошлом году в ходе аналогичных мероприятий осмотром были охвачены практически все женщины и дети страны. В результате нуждающиеся во врачебной помощи ее получили. Такая практика способствовала повышению индекса здоровья населения. Необходимо отметить и тот факт, что для предупреждения рождения детей-инвалидов утверждена Государственная программа раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний. Благодаря ей сейчас практически во всех областях Узбекистана действуют перинатальные и скрининговые центры матери и ребенка. Беременные женщины в сельской местности за счет Государственного бюджета обеспечиваются необходимыми поливитаминными. В результате реализации программы «Скрининг матери и ребенка» ежегодно удается предупреждать

рождение детей с разными пороками. Кроме того, в республике проводится бесплатная вакцинация детей в возрасте до двух лет, что позволило полностью ликвидировать многие и инфекционные заболевания.

Эта масштабная работа продолжается и сегодня. В нынешнем году, по инициативе главы государства Годом здоровой матери и ребенка, на повестке дня остаются вопросы совершенствования системы здравоохранения. — Еще совсем недавно я проходила осмотр, вынашивая малыша, — делится жительница Уртачирчицкого района Мафтуна Худоева. — Сегодня врачи осматривают уже и моего Фазлиддина. Радует, что сын растет здоровым и крепким. Такие осмотры помогают нам быть уверенными в своем здоровье, а при необходимости получить необходимый совет высококвалифицированного специалиста.

Необходимо отметить, что концепция «Здоровая мать — здоровый ребенок» получила всеобщее признание, в том числе и за рубежом. В результате ее последовательной реализации за последние пять лет материнская смертность на 100 тысяч новорожденных сократилась с 23,1 случая до 19, смертность детей в возрасте до 5 лет — с 14,8 до 13,9, а младенческая смертность — с 11 до 10,7. По этим показателям наша страна полностью достигла соответствующих Целей развития тысячелетия ООН.

В этом году, объявленном в Узбекистане Годом здоровой



матери и ребенка, огромная работа будет не только продолжена, но и значительно расширена.

— Принимаю участие в этой акции каждый год, — говорит главный хирург Министерства здравоохранения Миршавкат Акбаров. — И вижу, как год за годом меняется облик регионов, где строятся и реконструируются современные сельские врачебные пункты, центральные многопрофильные поликлиники. Важно и то, что раньше нам приходилось выезжать на места с целым арсеналом диагностического оборудования, сейчас же любая клиника или СВП оснащена передовой техникой, действуют специальные лаборатории, кабинеты УЗИ, ЭКГ и другие. Местные медики проводят большую агитационную работу накануне акции. Население широко оповещается перед приездом врачебных бригад из столицы о предстоящем осмотре. Потому на прием приходят даже те, кто обычно не следит за своим здоровьем. В результате в ходе таких недель удается выявить скрыто текущие тяжелые заболевания. Такие пациенты в

последующем направляются в специализированные медицинские центры для лечения, что нередко способствует сохранению их жизни и здоровья.

Так совпало, что день старта недели пришелся на день открытия родильного отделения районного медицинского объединения Уртачирчицкого района.

Здесь капитально реконструированы три корпусных здания, все кабинеты оснащены современным медицинским оборудованием. В них идет прием и осмотр пациенток и новорожденных.

В рамках мероприятия в целях повышения культуры населения члены бригад проведут беседы об укреплении репродуктивного здоровья, предупреждении ранних и родовых травм, создании необходимых условий для рождения здорового ребенка, об охране материнства и детства, профилактике и раннем выявлении заболеваний, поддержке здоровья в преклонном возрасте.

Фуркат САНАЕВ,  
Дильдора РАУПОВА.

На правах рекламы

**УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ**

В конкурсе могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса.

**ПРЕДМЕТ КОНКУРСА**

**УСЛУГА**

- Техническое обслуживание компьютерной, периферийной и оргтехники.
- Сопровождение специального программного обеспечения АРМ «Наряд» и АРМ «Бухгалтерия».

**ПОСТАВКА**

- Лицензионного антивирусного программного обеспечения для файлового сервера.

Срок действия объявления и приема предложений — до 25 марта 2016 года.

За информацией по условиям проведения конкурсных торгов обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1. Телефоны: (+99871) 231-49-73, 252-30-36, 255-78-24. Факс: (+99871) 281-43-73, 281-43-74. E-mail: umts@mvd.uz

**Ташкентский финансовый институт**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ**

«Капитальный ремонт учебного здания «Е» Ташкентского финансового института по проспекту Амира Темура, 60А в Юсуфабадском районе г. Ташкента»

**Стартовая стоимость заказчика:**

- 1 016 154 746 сумов с учетом НДС;
- 846 795 622 сумма без учета НДС.

**Срок окончания работ** — 180 дней.

**Финансирование** проекта будет осуществляться за счет внебюджетных средств Ташкентского финансового института.

**Заказчик** — Ташкентский финансовый институт.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных торгов с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.**

**Оферты принимаются организатором торгов по адресу:** г. Ташкент, ул. Абая 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

**Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.** Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 60А, здание Ташкентского финансового института.

**Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ**

Лот № 17. «Реконструкция городской детской клинической больницы № 1 в Юсуфабадском районе г. Ташкента»

**Стартовая стоимость заказчика:**

- 3 086 448 823 сума с НДС;
- 2 476 591 703 сума без НДС и ЕСП.

**Срок окончания работ**, установленный заказчиком, — 1 ноября 2016 года.

**Финансирование проекта** будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

**Заказчик** — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных торгов с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.**

**Оферты принимаются организатором торгов по адресу:** г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

**Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.** Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

**Управление капитального строительства и эксплуатации**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ**

«Капитальный ремонт инженерных сетей (канализация, водоснабжение, электроснабжение) МПР г. Ташкента при в/ч 71186»

**Стартовая стоимость заказчика:**

- 2 418 471 782 сума с учетом НДС;
- 2 015 393 152 сума без учета НДС.

**Срок окончания работ**, установленный заказчиком, — 130 рабочих дней.

**Финансирование будет** осуществляться за счет средств МПР.

**Заказчик** — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям и иметь: лицензию на строительство, эксплуатацию и ремонт на оборонных объектах, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных торгов с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.**

**Оферты принимаются организатором торгов по адресу:** г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

**Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.** Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

## Детский спорт

## Вверх по ступеням от турнира к турниру

Развитие массового спорта, популяризация здорового образа жизни, воспитание спортсменов мирового уровня немалымы без создания современной и доступной для самых широких слоев населения спортивной инфраструктуры, совершенствования материально-технической базы объектов физической культуры и спорта на местах.



Фото: Х. Байраева.

Какие изменения произошли в данной области в последние годы, судить можно по следующим цифрам. Если в 2005 году спортом занимались 30 процентов детей в возрасте от шести до 15 лет, в том числе в сельской местности — 29 процентов, то в минувшем году эти показатели составили 57,2 и 56 процентов соответственно. В настоящее время подрастающая смена регулярно занимается 59 видами спорта. Большую популярность обрела художественная гимнастика, позволяющая девочкам обрести грацию, умение владеть своим телом, обладать красивой походкой. Развитию данного вида спорта способствует подготовка квалифицированных тренеров и всесторонняя поддержка их деятельности, создание региональных федераций и центров художественной гимнастики, что оказывает огромное влияние на воспитание спортсменов высокого мастерства.

Одной из кузниц чемпионов является Республиканская юношеская школа высшего спортивного мастерства при Министерстве народного образования, в которой созданы все условия для становления перспективных и одаренных спортсменов. — В нашей школе художественной гимнастикой занимается свыше 70 девочек от семи лет, — говорит заместитель директора Равшан Турдыев. — За прошлый год наши девушки завоевали 88 призовых мест на республиканских и международных соревнованиях, что очень радует и вызывает чувство гордости. Они достойно защищают честь нашей Родины на самых престижных соревнованиях. Как отметил в своем выступлении глава государства на заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта, за минувший год 1 668 наших спортсменов, из которых 567 девушек, приняли участие в 165 международных соревнованиях и завоевали 983 медали

разного достоинства. Эти результаты — свидетельство незаурядных способностей нашей целеустремленной молодежи, обладающей большим потенциалом, волевыми качествами. — Сегодня в современных спортивных комплексах созданы необходимые условия, чтобы ребята могли наращивать достижения, — говорит тренер Ирина Кудряшева. — Повышению уровня мастерства способствуют проводимые соревнования на Кубок Федерации гимнастики, международные состязания среди юниоров «Happy Caravan», открытые турниры и спортивные праздники. Уверена, проведение подобных мероприятий поможет воспитать в новой смене дух соперничества, отшлифовать технику и, конечно же, покоришь многие спортивные вершины.

Александра ЯКУБОВА,  
наш. корр.

## Семинары

## Культурное наследие принадлежит потомкам

В Государственном музее истории Темуридов прошел научно-практический семинар, посвященный вопросам защиты музеев и объектов культурного наследия, повышения их туристского потенциала и эффективности управления.

В нем приняли участие ответственные работники Министерства по делам культуры и спорта, руководители музеев и музеев-заповедников, представители Научно-производственного управления по защите и использованию объектов культурного наследия, ученые и специалисты.

Выступившие отметили, что за годы независимости в стране проделана масштабная работа по сохранению объектов культурного наследия, подготовке необходимых специалистов, расширению международного сотрудничества в данной сфере. Особое внимание уделяется укреплению туристского потенциала страны посредством открытия новых маршрутов, создания информационных справочников на иностранных языках, внедрения современных систем ИКТ.

В республике насчитывается около 450 музеев, где хранится свыше двух миллионов 300 тысяч экспонатов. Имеется более восьми тысяч объектов материального культурного наследия, находящихся под защитой государства. К примеру, «Самаркандский перекресток культуры», «Исторический центр Бухары», «Исторический центр Шахрисабза», хивинский комплекс «Ичан-кальа» входят в число объектов Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. Ежегодно в Узбекистан приезжает немало туристов. Они дают высокую оценку уникальным музейным экспонатам, историческим достопримечательностям.

— Наши организуются экспозиции, посвященные достижениям нашего народа за годы независимости, — рассказывает начальник управления духовно-просветительских учреждений, музеев, информационно-ресурсных центров Министерства по делам культуры и спорта Гиёсиддин Режабов. — Разрабатывается комплексная программа мер по обеспечению сохранности музейных экспонатов, расширению международного сотрудничества.

В ходе мероприятия были высказаны мнения о необходимости дальнейшей совершенствования законодательной базы, регулирующей деятельность культурных учреждений, усиления контроля, повышения ответственности специалистов и руководителей на местах.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ, наш корр.

## Конкурсы

## Шаг в большое искусство

В Самарканде состоялся гала-концерт и чествование победителей областного конкурса молодых исполнителей «Янги овозлар» (Новые голоса).

Такое мероприятие проводится в масштабах Самаркандской области уже второй год с целью выявления и всесторонней поддержки юных дарований. В конкурсе принимают участие учащиеся детских школ музыки и искусства, средних специальных учебных заведений с творческим уклоном. Участники состязаются в исполнении классических национальных и эстрадных вокальных композиций, в виртуозном владении традиционными музыкальными инструментами. В этом году в районных и городских этапах приняли участие более 600 начинающих артистов, многие из которых впервые

вышли на большую сцену.

— Я счастлива, что песня «Юртим тонглари» (Рассветы Родины) в моем исполнении получила высокую оценку жюри, — признается лауреат конкурса учащаяся детской школы музыки и искусства № 25 Пахтачойского района Юлдуз Эрданова. — Такая возможность для молодых солистов продемонстрировать свой творческий потенциал, набраться опыта и подготовиться к новым престижным состязаниям.



Фото автора.

По итогам мероприятия лауреаты областного конкурса «Янги овозлар» были отмечены дипло-

мами и награждены ценными подарками.

Роман МАРСОВ.

## Служу тебе, Узбекистан!

## Сержантский корпус — стержень национальной армии

В формировании современных, мобильных Вооруженных Сил важную роль играют школы подготовки сержантов, где готовят физически и морально закаленных, всесторонне развитых младших командиров.

За годы независимого развития государства в данных военно-образовательных учреждениях Министерства обороны проведена последовательная масштабная работа по укреплению материально-технической базы, совершенствованию учебно-тактических занятий с использованием передовых педагогических технологий.

Почти пятнадцать лет готовит младших командиров, обладающих глубокими знаниями, отличающихся высокой физической и морально-нравственной закалкой, школа подготовки сержантов Юго-Западного особого военного округа, неоднократно признанная в республике как лучшее образовательное учреждение своего профиля.

За эти годы кардинально изменился учебный процесс,

который из первоначального шестимесячного превратился в девятимесячный курс обучения. Это позволило не только улучшить профессиональную подготовку младших командиров, но и усовершенствовать на местах систему работы первичного звена командирских кадров.

— Кроме регулярного обновления учебной программы школы, над усовершенствованием которой постоянно работают преподаватели, теперь образовательный процесс проходит при помощи современных компьютерно-средств моделирования и симуляции, — говорит начальник ШПС ЮЗОВО подполковник Абдухамид Холдор. — Инновационные методы обучения наряду с регулярным повышением

квалификации педагогического коллектива позволяют готовить специалистов нового поколения, способных принимать оперативные и нестандартные решения в самых непредвиденных ситуациях. Что касается материально-технического оснащения школы, то на всех объектах инфраструктуры проведен капитальный ремонт. Сегодня в учебных корпусах имеются просторные, светлые аудитории, служебные помещения оборудованы мультимедийными проекторами, смарт-телевизорами, компьютерной техникой и другими информационно-коммуникационными технологиями. Кроме того, после реконструкции сдано в эксплуатацию современное здание общежития, в котором созданы все условия для полноценного отдыха.

Стоит отметить, что для самостоятельной подготовки курсантов в школе функционируют две библиотеки с

общественно-политической, научной и художественной литературой, фонд которых насчитывает несколько тысяч экземпляров. При подготовке к занятиям по гуманитарным дисциплинам, а также предметам, связанным с изучением опыта военного искусства иностранных государств, будущие сержанты активно используют информационные возможности.

— Даже не верится, что в школе теперь такие условия, ведь когда я поступал сюда на учебу в 2001 году, она только формировалась, — говорит один из первых ее выпускников младший сержант отдела кадров Узьям Расулов. — А какие условия созданы для развития физических способностей курсантов! Сегодня в их распоряжении целый спортивный городок, где наряду с современным инвентарем имеются специальные тренажеры и площадки. Во многом благодаря этому сборная учре-

ждения регулярно становится чемпионом и призером республиканских и местных соревнований. К примеру, в прошлом году она стала лучшей по организации спортивно-массовых мероприятий. Неоднократно в масштабах округа представляла нашу школу подготовки сержантов поднимались на высшую ступень пьедестала почета по курашу, волейболу, тяжелой атлетике, рукопашному бою.

Стоит отметить, что данное военно-образовательное учреждение отличается не только в мире спорта, но и в интеллектуальных состязаниях. К примеру, в конце минувшего года сборная учреждения заняла первое место в округе на Кубке «Камолот QvZ». По мнению многих преподавателей, это стало возможным благодаря тому, что практически каждый выходной в ее стенах проводятся интеллектуальные викторины между курсантами подразделений.

— Образовательный процесс продуман до мелочей, — говорит представитель командования ШПС, подполковник Икромжон Махмудов. — В течение недели курсанты получают теорети-

ческие знания, которые в последующие несколько дней закрепляют практически навыками. И это не только современные тренажеры, позволяющие виртуально вести бой, но и занятия по стрельбе, вождению боевых машин, тренировки в спортивном городке. Еще один немаловажный фактор успеха подготовки специалистов для Вооруженных Сил заключается в том, что специалисты школы подготовки сержантов принимают активное участие и в дальнейшей службе выпускников, навещая их в войсках.

— Регулярно ведем мониторинг работы бывших воспитанников на местах, следим за их карьерным ростом, — говорит начальник отдела мониторинга майор Алишер Махмудов. — Так что и по окончании учебы они постоянно чувствуют заботу. К слову о заботе, ежегодно лучшие выпускники наряду с дипломом получают также денежное вознаграждение за успехи, достигнутые в учебе. Например, в этом году претендентов на гранты 17 курсантов.

Малика АБАЙДУЛИНА,  
наш соб. корр.

## К дню рождения Зульфии

## Ее стихов немеркнущая сила

В чем кроется настоящий талант мастера пера? Пожалуй, в искренности его стихов, в настоящей народности поэзии, когда каждое слово — правда, каждая строка — выражение чувств, каждое стихотворение — прожитая жизнь.

Именно так можно охарактеризовать творчество Зульфии, которое пронизано дыханием весны, чувством любви к природе, жизни, своему народу. Она внесла значительный вклад в развитие узбекской лирики XX века и жанра дастана. Ее стихи воспевают любовь к родной земле, трудолюбивых, самоотверженных людей. В них громко звучит тема уважения к женщине.

Жизнелюбие, восторг созидания, радостные надежды на будущее, счастье человечества, преданность влюбленным, самоотверженность женщин — вот о чем рассказывала в своих поэтических произведениях Зульфия. Главным же в ее творчестве является жизнеутверждающий гуманизм. Посредством своего пера она стремилась приумножить радости жизни, посочувствовать горю, исцелить душевные раны, защитить мир, выступала за справедливость и благие дела. В наследство потомкам она оставила правду о женской доле и душе, обнажив свой внутренний мир настолько, что каждое ее стихотворение воспринимается как исповедь, а каждая строка пронизана чувством любви, душевного трепета и безграничного удивления жизнью.

## Сирень

Сирень, сегодня в утреннем тумане  
Я видела, как легкий ветерок  
Своим прохладным шелковым дыханьем  
Погладил каждый твой листок.

Ты шевельнулась, дрогнула листвою,  
Бутоны превратились вдруг в цветы.  
Так что же он сказал тебе такое,  
Что расцвела, что засияла ты?

Я знаю, он пришел к тебе с приветом,  
Который передал любимый друг.  
Ты озарилась радостью и светом  
Любви, не знавшей горя и разлук.

Ты замирала и качалась снова,  
Ты долго ветерку смотрела вслед —  
Когда же мне от друга дорогого  
Счастливого ветер принесет привет?

## Друзьям моим

Как сердце у меня сейчас болит!  
От одиночества растет усталость.  
Нет, мне никто не причинил обид, —  
По вас, друзья, душа изголодалась!

Без вас я ввергнута в пучину бед.  
Когда б сейчас всех вас могла собрать я!  
Без ваших жарких споров и бесед  
Мне жизнь — не в жизнь, друзья мои, собратья!

И по бумаге чуть бредет перо  
Лишь потому, что гложет желание  
Всех вас увидеть так во мне остро,  
Что не хватает силы для посланья!

Где вы, друзья?.. Я прилечу, спеша.  
Пусть вы меня, случилось, побеждали,  
Но в спорах закалялся душа,  
И, закаляясь, она — прочнее стали.

Покой мне вреден. Моему перу  
Не тишина нужна — боренье, пламя!..  
Так я живу. А если и умру,  
То пусть умру в кругу друзей, меж вами!

Источник: Zulfiyaxonim.uz

Хақ сўзи  
Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 310. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».  
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор М. ЗАХИДОВА  
Джурный редактор Г. ЭРНАЗАРОВ  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 20.40 Подписано в 22.20